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Висновки  та  пропозиції.  Таким  чином,  в  умовах  мінливого  економічного
середовища перед агровиробниками встає необхідність створення інформаційної
системи, здатної адекватно забезпечити даними, необхідними як для визначення
напрямків  подальшого  розвитку, так  і  вирішення  поточних  питань  виробничої
діяльності.  Взаємодія  елементів  подібної  системи  має  бути  спрямована  на
формування  інформаційно-аналітичної  бази  для  своєчасного  реагування
менеджменту на  зміну обставин і  передбачення  критичних ситуацій фінансово-
господарської діяльності, а також бути основою для оперативного і стратегічного
планування.
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БІЗНЕС-ПЛАНУВАННЯ У ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІЗАЦІЙ
У  сучасних  умовах  євроінтеграції  значною  є  проблема  підвищення

конкурентоспроможності українських підприємств шляхом стійкого стратегічного
розвитку на основі забезпечення гнучкості та швидкості прийняття управлінських
рішень. 

Виникає  потреба  у  здійсненні  нових  підприємницьких  задумів,  реалізації
інноваційних та інших проектів. Ключовим моментом у вирішенні цього питання є
наявність  у  системі  менеджменту  підприємства  планування  бізнесу,  тому  на
сучасному  етапі  розвитку  підприємництва  постає  питання  про  доцільність  та
відповідність  вітчизняної  методології  розроблення  бізнес-плану  зарубіжній
практиці [1].

Необхідність розроблення бізнес-плану обумовлюється як зовнішніми, так і
внутрішніми чинниками. Такими зовнішніми чинниками можуть стати:

– замовлення органів державної влади, органів місцевого самоврядування чи
бюджетної організації;

–  необхідність  отримання  банківського  кредиту  на  повне  або  часткове
фінансування  нового  проекту, у  зв’язку  із  чим  організація  повинна  подати  на
розгляд фінансово-кредитної установи (банку, кредитної спілки тощо) відповідний
бізнес-план із реалізації проекту. Тому бізнес-план вважається ключовою ланкою у
забезпеченні позикового фінансування;
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–  потреба  доведення  нової  бізнес-ідеї  до  потенційних  партнерів  чи/та
інвесторів, де бізнес-план може стати дієвим засобом переконання цих суб’єктів у
доцільності вкладання своїх ресурсів у проект;

–  продаж  власного  бізнесу,  у  разі  чого  розроблення  бізнес-плану  може
прискорити  цей  процес,  оскільки  цей  документ  є  дієвим  засобом  переконання
потенційних покупців у вигідності угоди.

До внутрішніх чинників, що обумовлюють необхідність розроблення бізнес-
плану, можна віднести: 

1)  створення  організації,  початок  нового бізнесу  (так  званий «Start-Up»),  у
контексті  чого  бізнес-план  допоможе  врахувати  особливості  зовнішнього
середовища,  прорахувати  можливі  ризики  та  виробити  відповідні  сценарії
розвитку майбутньої організації; 

2) розширення бізнесу (утворення дочірніх компаній, спільних підприємств); 
3) потребу в перевірці нової бізнес-ідеї та оцінюванні реальних шансів щодо її

втілення, де бізнес-план виступає основою для оцінки перспектив розвитку нового
проекту, а його складання є, по суті, апробацією бізнес-ідеї на папері, тому в разі
виявлення її недосконалості організація не понесе фінансових втрат; 

4)  необхідність  об’єктивного  звірення  цілей  діяльності  організації  із
наявністю необхідних для їх реалізації ресурсів; 

5)  перманентну  адаптацію  діяльності  організації  до  динамічних  ринкових
змін, що, у свою чергу, також потребує розроблення бізнес-плану.

Таким чином,  призначення  бізнес-плану  полягає  у  тому, що він  допомагає
організації  реально  оцінити  ідею,  втілити  її  у  відповідну  документацію,
обґрунтувати  ефективність  та  спрогнозувати  сильні  і  найбільш  слабкі  сторони
проекту, залучити необхідні ресурси та керувати процесом його реалізації [2].

Сучасні інтеграційні та глобалізаційні процеси, що нині відбуваються у світі,
змушують  підприємців  шукати  нові  методи  та  підходи  до  управління  для
забезпечення конкурентоспроможності  підприємств та підвищення ефективності
бізнесу. 

Одним  із  таких  методів  є  складання  бізнес-плану.  Закордонна  практика
управління підприємствами, що досягли значних успіхів у бізнесі,  серед безлічі
застосовуваних методів управління також надає перевагу бізнес-плануванню. 

Дослідження  діяльності  зарубіжних  фірм  показують,  що  причинами
абсолютної більшості банкрутств компаній є прорахунки або відсутність бізнес-
планування.  Але,  на  жаль,  в  Україні  застосування  бізнес-планування  для
вдосконалення  та  підвищення ефективності  підприємства  знаходиться  на  вкрай
низькому рівні,  і  на даному етапі більшість підприємств та підприємців досить
скептично ставляться до такого методу управління. 

По-перше, таке ставлення пов’язане з тим, що розвиток ринкових відносин в
Україні відбувався досить швидко і великою мірою стихійно, що зумовило пізній
прихід  бізнес-плану  як  ключового  елементу  управління  підприємством  на
тереторію нашої держави. 

По-друге,  варто  відзначити,  що  сьогодні  українське  законодавство  не
закріплює обов’язковість розроблення бізнес-плану. Останній є новим документом
для більшості українських підприємств. 
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Незважаючи на прагнення країни приєднатися до європейської спільноти та
підвищити  стандарти  якості  продукції,  послуг  та  принципів  ведення  бізнесу,
значно  поширена  позиція,  яка  заперечує  доцільність  розроблення  розгорнутого
бізнес-плану  і  передбачає  як  альтернативу  стисле  технікоекономічне
обґрунтування. Іноді вважається, що відсутність проробленого бізнес-плану може
бути компенсована знанням «глибин» вітчизняного бізнесу й інтуїцією [3].

Бізнес-планування включає в себе три основні етапи: 
1)  підготовчий  період  –  підбір  виконавців,  консультантів  та  експертів,

постановка завдання і розподіл обов’язків між виконавцями; 
2)  розроблення календарного плану (графіка)  виконання робіт,  збір вихідної

інформації; розроблення бізнес-плану; 
3) презентація бізнес-плану – доведення основних положень бізнес-плану до

потенційних  інвесторів.  Під  час  розроблення  бізнес-плану  українським
організаціям слід зважати на те, що хоча й офіційних вимог до оформлення бізнес-
плану не встановлено, існують неформальні вимоги, які потрібно враховувати: 

- бізнес-план складається від третьої особи; 
-  виклад  документу  має  бути  лаконічним,  системним,  послідовним,

грамотним; 
-  текст  рукопису  для  поліпшення  сприйняття  слід  виділяти  абзацами,  які

містять окрему думку, текстовий матеріал, за можливості краще трансформувати у
таблиці, рисунки; 

-  документ  не  слід  перевантажувати  зайвою  і  другорядною  інформацією,
цифровими даними, підтверджуючими документами. 

Фотографії,  громіздкі  таблиці тощо слід поміщати в додатках; обсяг тексту
має бути оптимальним, не більше 40–50 сторінок для великомасштабних проектів,
20–25  сторінок  –  в  інших  випадках.  Презентація  бізнес-проекту  може
здійснюватися  у  формі  письмової  чи  усної  презентації,  якщо  бізнес-проект  не
зацікавив інвестора, він повинен забезпечити дотримання умов конфіденційності
[4].

Таким чином, вітчизняна методика та методологія розроблення бізнес-плану
повинна спиратися на зарубіжний досвід, нам необхідно закріпити дані методики
розробки  законодавчо  і  зробити  бізнес-план  обов’язковим  під  час  створення
підприємств. 

У  подальшому  це  зможе  зменшити  частку  неприбуткових,  збанкрутілих
підприємств і підвищити ефективність наявних та приведе український бізнес на
новий, більш високий рівень розвитку [1].
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ПРОФЕСІЙНІ РИЗИКИ БУХГАЛТЕРА ТА ЇХ ВПЛИВ НА
ОРГАНІЗАЦІЮ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ПІДПРИЄМСТВА

Вступ. В сучасних умовах господарювання на організацію та функціонування
системи  бухгалтерського  обліку  суттєвий  вплив  чинять  професійні  ризики,
пов’язані з людським фактором при здійсненні облікових процедур. Дані ризики
спричинені  порушенням  правил  ведення  обліку,  витоком  конфіденційної
інформації,  низькою  кваліфікацію  облікових  кадрів,  викривленням  облікової
інформації тощо. 

Тому на сьогодні актуальним залишається дослідження питання виникнення
та  ступеня  впливу  професійних  ризиків  бухгалтера  на  організацію  облікового
процесу та в цілому на діяльність підприємства.

Основна  частина.  Під  професійним  ризиком  бухгалтера  розуміють
інформаційні ризики пов'язані зі спотворенням облікових даних, які виникають у
системі  бухгалтерського  обліку  і  є  наслідком  дій  або  бездіяльності  облікового
персоналу [1].

Фахівці в сфері бухгалтерського обліку вважають, що причиною виникнення
професійних  ризиків  є  неточності,  характерні  основним  процесам  обліку,
наявність  альтернативних  варіантів  відображення  та  оцінки  об’єктів
бухгалтерського обліку.

Крім  того,  на  виникнення  професійних  ризиків  бухгалтера  впливає  ряд
факторів, серед яких виділяють:

-  недостатній професійний рівень бухгалтерів;
- порушення принципів та правил ведення бухгалтерського обліку;
- фінансові  прорахунки  при  виборі  способів  обліку,  регламентованих

стандартами бухгалтерського обліку та фінансової звітності;
- маніпуляції з бухгалтерськими даними;
- неефективна політика підприємства з організації бухгалтерського обліку;
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